市纪委监委派驻第九纪检监察组

靠前监督护航中招体育考试

本报讯(记者 郭勇睿)4月15 日,市纪委监委派驻第九纪检监察组立 足"监督的再监督"职责定位,深入 2025年中招体育考试现场,靠前监督, 护航中招体育考试。

眼下,我市2025年中招体育考试 正在市体育中心有序进行。市纪委监委 派驻第九纪检监察组充分发挥"派"的 权威和"驻"的优势,及时将中招体育 考试的公平公正作为当前监督的重点工 作,采取多种方式对考场安排、安全

保障等进行现场监督检查,详细了解 电子仪器和监控设备的运行情况。同 时,要求考务组坚守纪律红线,认真 执行考试纪律,规范操作程序,切实 履职尽责。

为畅通监督举报渠道,市纪委监委 派驻第九纪检监察组督促教育部门公布 信访举报电话,自觉接受考生、家长和 社会监督,并表示将持续跟进监督,对 于信访举报、违纪违规等问题严查严 处,以铁的纪律保障考试公平有序。

普及急救知识 守护生命安全

本报讯(记者 郭勇睿)4月18日, 市红十字会以"尊重生命 守护安全"为 主题,组织市第三人民医院红十字志愿 服务队到市实验小学,开展急救技能培 训, 普及急救知识。

连日来,我市红十字系统以应急救 护公益培训进校园活动为载体, 开展 "救在身边+生命教育"行动,普及急救 知识, 让急救技能成为青少年的"必修

"4分钟是心脏骤停后抢救的黄金时 间,正确的胸外按压能挽救生命。"培训 中,志愿者用通俗易懂的语言,向学生 讲解心肺复苏 (CPR) 的操作要点,并

通过动画视频和图文展示, 引导学生学 习救护原则及常见意外伤害的应对方 法。志愿者借助专业的人体模型,演示 了心肺复苏各个环节的操作步骤与关键 要点,并让学生们轮流体验心肺复苏的

在舞阳县保和乡实验学校,该县红 十字会联合县青年志愿者协会向全校 820 余名师生发放《应急救护知识手 册》,并让师生实操掌握心肺复苏 (CPR) 和海姆立克急救法技能。

据悉,我市红十字"应急救护公益 培训进校园"活动被中国科协评为2024 年全国科普日优秀活动。

我市迎来降雨 旱情有所缓解



在雨水的滋润下, 红枫广场河堤的月季花娇艳欲滴, 别样美丽

本报记者 杨 光 摄

本报讯(记者 杨 光)4月21日, 受冷空气影响,我市降下一场及时雨, 当前旱情有所缓解,空气也变得清新。 记者从市气象局了解到, 预计本次降水 过程于21日晚结束,随着新一股冷空气 到来,全市风力较大,预计最大风力达6 级左右,气温有小幅度下降。早晚温差 明显,公众要注意及时调整着装,谨防

4月21日2时至16时,在自然降水 和人工增雨共同作用下,我市出现小

到中雨,平均降水量10.8毫米。本次 降雨分布不均,临颍县和舞阳县主要 出现小雨, 市区出现小到中雨。我市 三个国家级自动气象站累计降雨量分 别为: 漯河16.2毫米、临颍1.3毫米、 舞阳5.8毫米。

预计本周我市降水偏少,建议继续 做好抗旱工作。当前我市小麦处于齐穗 期,即将进入开花期,阴雨天气极易诱 发赤霉病的发生和传播。建议重点做好 病虫害统防统治工作。

第七届互联网辟谣优秀作品揭晓

我市报送节目获奖

届互联网辟谣优秀作品发布会在郑州举 行。由市委网信办报送的节目《辟谣传 声社》荣获重大辟谣专题奖。清河相声 社在发布会现场展示了以传统曲艺赋能 网络辟谣的创新成果。

《辟谣传声社》是由市委网信办联合 市网络文艺家协会打造的网络直播节 目,于2022年开播。节目有快板、河南

本报讯(记者 朱 红)近日,第七 坠子、相声、情景剧等,每期一个主 题,宣传网络谣言的危害和网络辟谣的 意义以及辨别网络谣言的知识等。

> 清河相声社受邀参与创作,将"说 学逗唱"与反诈辟谣主题巧妙结合。班 主张科举带领团队从身边事提炼素材, 创作了相声《别 quo 我》《警惕 AI 造 谣》等作品,通过幽默诙谐的表演拆解 谣言套路,增强观众法治意识。

建设全国文明城 巩固国家卫生城

我行定于2025年4月30日9时整,在中拍平台(https: 拍卖公告 找行定于2025年4月30日9时整,在中旬平百(ntt.ps://paimai.caa123.org.cn)公开拍卖:1.舞阳县马村乡大棚镀 锌管一批。2. 示范区黑龙潭镇庙王村苗木一批(石楠、樱花、黄山栾等)。3. 位于湘江 路与团结路交叉口3处、贸易区鞋料市场1处共计4处房屋一年租赁权。

有意竞买者,请于2025年4月29日17时前将竞买保证金转入我行指定账户 (漯河市拍卖行,41001551310050000244,建行漯河黄河路支行),逾期视为无效 报名。

联系地址及电话:漯河市财政局临街三楼 3169922 3129911

展示地点及时间:标的所在地 自公告发布之日起 漯河市拍卖行 2025年4月22日

●编号为H410948759,姓名为惠榆雯,出生日期为 2007年10月9日的出生医学证明丢失,声明作废。

数百蒜农蒜商齐聚吴集观摩



蒜农和蒜商在种植基地察看大蒜长势

■文/图 本报记者 郭勇睿

"这些大蒜再过几天就能卖 今年亩产6000多斤不成问 题。"4月15日,临颍县皇帝庙乡 吴集村,正在地里浇水的村民郭 金科拔出几株即将成熟的大蒜对 记者说,"俺种的是村里依托河南 百亩田农业科技有限公司自主研 发的优质品种利皇大蒜。"

当日,来自江苏、河北、山 东以及郑州、新乡、鹤壁、周口 等地的蒜农和蒜商约350人,到 吴集村临颍大蒜种植基地观摩。

河南百亩田农业科技有限公 司(以下简称百亩田公司)研发 的这一优质品种在连年重茬种植 的情况下依然长势良好, 让应邀 而来的河南农业大学博士汪强很 吃惊。他表示:"这个品种的大 蒜根系发达、茎秆粗壮、蒜瓣饱 满, 抗病性和营养吸收能力都很

强,亩产3500公斤不是梦。"

"我们公司专注于'科研育 种、试验示范和农业社会化、种 产销服务一体化'。今天大家看到 的大蒜品种是我们公司历经6年潜 心培育、3年推广试种的新品 种。"省科技特派员、临颍县首席 科普专家、百亩田公司董事长郭 建成说。

"大蒜市场需求量大,除了出 口量连年增加外, 国内消费市场 更是巨大……"郭建成分析市场 行情,给种植户吃了"定心丸"。

皇帝庙乡党委书记张晓说: "我们乡将继续做大做强大蒜产 业,围绕大蒜产业做文章,采取 '企业+合作社+农户'的模式,推 广优质蒜种、传授科学种植技术, 全乡大蒜种植面积从不足千亩扩大 到如今的万亩规模,为实现大蒜产 业发展升级注入强劲动力。"

刘孟村: 盘活闲置资源 壮大集体经济

■本报记者 郭嘉琪

"以前这儿杂草丛生,现在成了 老人养老的理想之地。"4月16 日,站在村里的漯河市周颍养老服 务公司门前, 郾城区商桥镇刘孟村 党支部书记王大垒对记者说。这所 由闲置小学改建的养老综合体,让 23亩"沉睡"的土地焕发生机,村 集体年增收5.2万元。

2023年完成软弱涣散村党组 织整顿后,新任村党支部书记王 大垒同村"两委"干部坚持把发 展村集体经济作为乡村振兴的先 导工程, 围绕村经济基础、资源

禀赋和区位优势等特点, 因地制 宜,探索"资源盘活+雁归经济" 发展模式, 实现村集体增收和农 民致富。

"面对村集体经济发展乏力的问 题,我们组织人员对村里闲置资源 进行全面清查摸底,建立台账。"王 大垒说,通过走街串巷丈量土地, 他们发现村内散落着荒片荒地、废 弃校舍等闲置资源。王大垒带着村 "两委"干部将这些闲置地块绘制 成图,建立"资源银行"数据库。

资源有了,怎么盘活这些资源 成了刘孟村面临的问题。转机出现

在2024年春节。村"两委"干部 抓住乡贤春节回家探亲的时机,开 展"大走访、大招商"活动,到乡 贤家中走访。"村里有现成的场 地, 你有资金和产业, 为啥不把项 目建在家门口?"一番掏心窝子的 话让在新疆干事业的乡贤马建周动

"在外打拼多年,现在我也想回 家乡为父老乡亲做些实事。咱村里 的老房子空着浪费, 乡亲们养老缺 个好去处,这不就是现成的机会 吗?"马建周说。经过一番考察, 2024年3月,集多功能于一体的高 标准康养中心——漯河市周颍养老 服务公司落地原刘孟小学。

记者在漯河市周颍养老服务公 司看到, 康复室、棋牌室、书画室 一应俱全,已有二三十位老人入 住,护工优先聘用本村村民,更多 村民在家门口就业。"除扩大康养中 心的规模外, 我们还想把空地改造 成菜园, 让老人种种菜、养养花。 马建周说。

如今, 刘孟村将首笔26万元租 金全部投入基础设施建设,新修的 道路笔直宽阔,新安装的路灯照亮 了村民回家路。

守护碧水蓝天 答好生态考卷

■郭嘉琪

2024年,我市生态环境持续改 交出一份亮眼答卷: 国控、省控 河流水质优良率保持100%,饮用水源 地水质达标率保持100%;农用地安全 利用率和建设用地安全利用率保持 100%; 空气综合指数排名位居全省第 六;"十四五"以来万元GDP能耗强 度累计下降13%……我市贯彻落实习 近平生态文明思想,深入打好蓝天、 碧水、净土保卫战,协同推进降碳、

生态环境保护和治理本质上是一 场发展方式的革命。当前, 生态环境治

理、环保制度建设已步入"深水区"。 从构建督导帮扶体系,到出台《漯河市 澧河集中式饮用水水源地保护条例》, 再到建立1000多名河长构成的四级监 管网络, 我市用制度重构责任链条, 让 政府监管、企业履责、公众监督形成闭 环。这种制度化的生态治理既避免了 "运动式治污"的短期性,又激活了多 元共治的内生动力。

今年是"十四五"规划收官之 年、"十五五"规划谋划之年,站在这 个的关键节点回望, 我市生态环境保 护与治理工作仍面临多重考验: 大气 污染防治任务依然艰巨, 促进绿色低

碳发展任务繁重,群众对"推窗见 绿"的期待持续增高。破解这些难 题, 需要以更前瞻的视野统筹当下与 长远。一方面,要完善智能监测、生 态补水等既有机制,将数据赋能延伸 到农业面源污染治理、碳排放监测等 新领域;另一方面,需要在绿色技术 创新、环保产业培育等赛道加快突 破, 让生态优势转化为发展胜势。临 颍县黄龙湿地公园成功创建全省第二 批美丽河湖, 吸引越来越多游客, 为 "旅游饭"提供机遇。当生态价值通过 文旅融合等路径实现市场化变现,绿

色发展的良性循环才能真正形成。

生态环境没有替代品, 用之不 觉,失之难存。从"盼温饱"到"盼 环保",从"求生存"到"求生态", 群众对美好生活的向往始终是生态环 境保护与治理工作的目标, 群众的获 得感正是检验治理成效的终极标尺。 唯有坚持制度护航、科技赋能、全民 共治, 方能在生态文明的考卷上书写 更加精彩的漯河篇章。



展会扩大"朋友圈"企业走出"国际范"

(上接01版)

王思瑞介绍, 今年食博会将采取 线上线下相结合的方式举办,全面提 升食博会的数字化、智能化水平, 进 一步打造数字会展新经济。今年还将 首次评选食博会大奖以及创新奖、口 碑奖,提高参展企业的积极性。另 外, 今年食博会的管理服务将进行全 面优化,参会人员扫码即可入场,免 去换证环节,并增强外围工作人员的 服务意识,保障食博会顺利举办。

回想2003年的首届中原食品节, 仅设置有191个展位;如今食博会展 览面积已扩大至6.5万平方米,折合国 际标准展位2500个,吸引众多中国食 品行业百强企业和知名企业参展。

食博会通过不断创新办展思路, 优化办展模式,坚持专业化、国际 化、品牌化方向,亮点纷呈。主办方 通过不断升级"云上食博会"平台, 打造"食博会+直播带货+美食文化 节"的沉浸式体验平台,实现了线上 线下融合互动,为食博会注入新理念。

每届食博会的开幕就像开启了一 趟美食文化之旅,架起一座经贸合作 之桥, 越来越多的知名企业通过食博 会走进漯河、了解漯河、投资漯河。

漯河食品产业构建了双汇集团、 卫龙美味等龙头企业引领的生态链, 并发展成为一个涵盖粮油加工、肉制 品、休闲食品、功能食品等多个领域 的综合性产业集群, 带动我市经济增 速连续多年居河南省前列。

"朋友圈"越来越大

作为食品行业展会标杆,食博会 全方位展示了食品领域的最新成果, 推动我市食品产业高质量发展。食博 会不仅是一场展会,还是一个促进科

学交流和产业对接的平台。通过举办 盛会, 漯河的"朋友圈"逐年扩大。

2024年5月16日,第二十一届 食博会开幕。白俄罗斯驻华大使、白 俄罗斯莫吉廖夫州执委会副主席,72 名商协会代表和571名投资商出席大 会,来自全国27个省(区、市)和8 个国家和地区的1304家企业参展。 食博会期间,11名院士、187名科学 家及众多科研团队齐聚沙澧大地, 共 谋产业创新跨越发展大计。据统计, 第二十一届食博会到会采购团 178 个、采购商26893家;参展企业意向 订单签订率达97%,现场交易额和线 上线下意向采购额达489亿元。

"二十多年来,食博会在中国食 品产业发展中发挥了重大作用。中国 是JBS集团的主要出口市场, JBS集 团与双汇集团一直保持良好的合作关 系。今后, JBS集团将努力提高企业 生产水平和出口能力,满足中国对优 质动物蛋白日益增长的需求。"第二 十一届食博会上,世界500强企业 JBS集团中国区总经理菈莉莎・德赞

2023年的第二十届食博会,首次 规划了RCEP(《区域全面经济伙伴 关系协定》)展区,来自柬埔寨、老 挝、新加坡、泰国、越南等RCEP成 员国的二十多个国际品牌参展。食博 会期间举行的RCEP国际合作论坛 (河南)上,来自国内外的一大批投 资客商、国内外500强企业、行业百 强企业、上市公司、知名企业高管参 加,现场签约75个项目,投资总额 317亿元。

第二十二届食博会举办主宾国推 介会等活动,深化与"一带一路"沿 线国家的合作。"本届食博会主宾国 为马来西亚。目前已有泰国、白俄罗

斯、新加坡等13个国家和地区参展 并设立展馆, 我们还将邀请一批境外 商协会和跨国公司高管参会, 国际元 素将更加丰富。"市商务局相关负责 人介绍, RCEP成员国的企业参展, 展示丰富的当地特色名优产品, 促进 了区域交流与合作。

企业"国际范"越来越足

今年3月29日至31日,2025全 球豫商大会在郑州举行, 我市承办的 现代食品产业对接会以"世界眼光、 中国经典、河南名品"为主题,向全 球客商展示"舌尖上的漯河魅力"。活 动期间,我市总投资30亿元的艾德奥 宠物食品生产项目、总投资20亿元的 重庆金美复合集流体新材料项目、总 投资6亿元的青岛双合功能性烘焙食 品生产项目成功签约,为漯河产业升 级注入强劲动力。

活动现场,由漯河市委市政府全 力打造、漯河投资集团精心运营的 "食全食美 漯在其中"区域公共品牌 闪亮登场, 汇聚了漯河约50家企业 100多款特色产品,吸引众多与会嘉 宾驻足品尝。漯河投资集团产融科技 公司董事长郭夏蒲介绍,豫中南数字 产融平台上线3个月来,入驻企业近 2000家,全平台商品品类3000种, 商品数量75万多件,注册用户突破3 万人,综合交易额突破1亿元。"产融 平台+区域品牌"模式的创新,让更 多具有中原特色的"食中名品""食中

精品"走出河南、走向大市场。 参会的德国河南总商会会长孔明 表示,希望加强与漯河合作,共同突 破认证关、渠道关和品牌关,推动漯

河优质特色产品进入欧洲市场。 市商务局相关负责人介绍, 近年 来,我市秉持"带领更多企业'走出 去',促进国际经贸交流合作"的理 念,动员和筛选符合参展条件、有潜 力的企业"走出去", 亮相国际展 会、参与商机对接会,寻找优质资 源,拓展创新发展空间,促进外贸稳 定增长。

市商务局联合漯河海关、市工信 局等单位成立工作专班, 围绕我市企 业"出海"制订专项工作方案,统筹 协调资源, 优化政策支持体系, 确保 企业出口流程畅通。据统计,2025年 1月至2月,我市出口食品1.3亿元, 同比增长84.9%,同期出口首次突破 亿元大关。其中,食品出口2000万 元以上企业3家、1000万元以上企业 5家,食品出口呈稳步上升态势。

记者从市商务局对外开放服务办 公室了解到, 市商务局先后组织南街 村食品参加美国拉斯维加斯面食专业 展、英国伦敦国际食品与饮料展,组 织中誉宠物食品(漯河)有限公司参 加美国奥兰多全球宠物用品展,指导 联泰食品、美康食品、优润食品等企 业申请参加第137届广交会。为支持 宠物食品出口, 市商务局协调省商务 厅为中誉宠物食品(漯河)有限公司 争取到第137届广交会2个展位。该 公司也将成为全省首家参加广交会的 宠物食品企业。

"在相关部门的指导和支持下, 近3年来我们先后参加了日本东京国 际宠物用品博览会、印度尼西亚宠物 用品展览会,全力开拓 RCEP 其他成 员国市场,效果显著。"中誉宠物食 品(漯河)有限公司董事长安中平介 绍,2024年,公司全年出口额1.1亿 元,同比增长18%。2025年力争实 现出口额1.7亿元,持续巩固行业龙 头地位。